
لاپلاس تبدیل

است؟ کدام ۳
s۲ + s− ۲

تابع وارون لاپلاس .١

ex − e−۲x (آ)
ex + e−۲x (ب)
e−x + e۲x (ج)
e−x − e۲x (د)

است؟ کدام ۲s + ۳
(s + ۱)۲

تابع وارون لاپلاس .٢

۲e−x + xe−x (آ)
۲e−x − ۳xe−x (ب)
۲xe−x + e−x (ج)

۳e−x − ۲xe−x (د)

است؟ کدام ۲s + ۱
۴s۲ + ۴s + ۵

تابع وارون لاپلاس .٣

۱
۲e

−x
۲ cosx (آ)

۱
۲e

−x cos ۲x (ب)
۱
۲e

x
۲ cosx (ج)

۱
۲e

x cos ۲x (د)

است؟ کدام s + ۲
s۲ + ۴s + ۵

تابع وارون لاپلاس .۴

e−۲x cosx (آ)
e−۲x sinx (ب)
e−x cos ۲x (ج)
e−x sin ۲x (د)

١



است؟ کدام e−x

√
x

تابع لاپلاس .۵
√
π

s− ۱
(آ)

√
π

s + ۱
√(ب)

π

s− ۱
√(ج)

π

s + ۱
(د)

است؟ کدام زیر انتگرال مقدار .۶∫ ∞

۰
e−۲xsin ۳x

x
dx

cos−۱ ۳
۲ (آ)

sin−۱ ۳
۲ (ب)

tan−۱ ۳
۲ (ج)

cot−۱ ۳
۲ (د)

است؟ کدام زیر انتگرال مقدار .٧∫ ∞

۰
e−۳xx sinx dx

۱ (آ)
۰٫۰۱ (ب)
۰٫۰۶ (ج)

۰ (د)

است؟ کدام زیر تابع لاپلاس .٨∫ x

۰
(x− t)۲ cos t dt

٢



۲
s۲(s۲ − ۱)

(آ)

۲
s۳(s۲ − ۱)

(ب)

۲
s۲(s۲ + ۱)

(ج)

۲
s۳(s۲ + ۱)

(د)

است؟ کدام زیر تابع لاپلاس .٩∫ x

۰
(x− t) sin ۲t dt

۱
s(s۲ + ۴)

(آ)

۲
s(s۲ + ۴)

(ب)

۱
s۲(s۲ + ۴)

(ج)

۲
s(s۲ − ۴)

(د)

اولیه شرایط با xy′′ + (۱ + x)y′ + y = ۰ معادله جواب لاپلاس .١٠
است؟ کدام y′(۰) = −۱ و y(۰) = ۱

۱
s− ۱

(آ)
۱

s + ۱
(ب)

s + ۱
s۲ − s

(ج)
s− ۱
s۲ + s

(د)

است؟ کدام زیر انتگرال معادله جواب .١١

۲
∫ x

۰
y(t)y(x− t)dt = sin x− x cosx

٣



y = sin x (آ)
y = cos x (ب)

y = x sinx (ج)
y = x cosx (د)

است؟ کدام f⋆g آنگاه باشد، g(x) = e۳x و f (x) = e۲x اگر .١٢

e۳x + e۲x (آ)
e۳x − e۲x (ب)

e۵x (ج)
−۱
۳ e

۲x − ۱
۳e

۵x (د)

است؟ کدام f⋆g آنگاه باشد، g(x) = e۲x و f (x) = ex اگر .١٣

e۲x + ex (آ)
e۲x − ex (ب)

− ۱
۲e

x + ۱
۲e

۳x (ج)
۲ex − e۳x (د)

است؟ کدام f (x) = e−۳t cosh ۲t تابع لاپلاس .١۴

s

s۲ + ۶s + ۱۳
(آ)

۱
s۲ + ۶s + ۵

(ب)
s− ۲

s۲ − ۴s− ۵
(ج)

s + ۳
s۲ + ۶s + ۵

(د)

است؟ کدام ۲s
(s۲ + ۱)۲

تابع وارون لاپلاس .١۵

x۲ sin ۲x (آ)

۴



x۲ cos ۲x (ب)
x sinx (ج)
x cosx (د)

با است برابر
∫ ∞

۰
e−x(sin ۲x + cos ۳x) dx انتگرال حاصل .١۶

۱
۲ (آ)
۱
۱۰ (ب)
۲
۵ (ج)
۳
۵ (د)

با است برابر L−۱(ln s+۲
s ) عبارت حاصل .١٧

۱−e−۲x
x (آ)

e−۲x−۱
x (ب)

۱−e۲x
x (ج)

e۲x−۱
x (د)

y(x) = ۱ + ex
∫ x
۰ e−ty(t)dt انتگرالی معادله ی جواب y(x) اگر .١٨
با است برابر y′(x) تابع لاپلاس تبدیل آنگاه باشد،

s−۲
s−۱ (آ)
s−۱
s−۲ (ب)

۲s−۳
s−۲ (ج)
s−۱

s۲−۲s
(د)

با است برابر F (s) = ۱
s۲−۴s+۵

تابع معکوس لاپلاس تبدیل .١٩

e۲t sin t (آ)
e۲t sinh t (ب)
e−۲t sin t (ج)

e−۲t sinh t (د)

۵



است؟ کدام s− ۱
s۲ − ۲s + ۵

تابع وارون لاپلاس .٢٠

ex sin ۲x (آ)
۲e−x cos ۲x (ب)
ex cos ۲x (ج)

۲e−x sin ۲x (د)

است؟ کدام s + ۲
s۲ + ۴s + ۸

تابع وارون لاپلاس .٢١

e۲x sin ۲x (آ)
e−۲x cos ۲x (ب)
e۲x cos ۲x (ج)

۲e−۲x sin ۲x (د)

است؟ کدام G(s) =
۲−s

s۲ − s
لاپلاس معکوس تبدیل .٢٢

U۲(x)(−۱ + ex−۲) (آ)
Uln ۲(x)(۱− ex) (ب)

−Uln ۲(x)(۱ + ۲ex) (ج)
−Uln ۲(x)(۱− ۱

۲e
x) (د)

با y′(x) = sin(x) +
∫ x
۰ y(t) cos(x − t)dt انتگرالی معادله جواب .٢٣

است؟ کدام y(۰) = ۰

sin(x) (آ)
cos(x) (ب)

x۲ (ج)
۱
۲
x۲ (د)

است؟ کدام F (s) =
e−۳s

(۲s− ۱)۳
معکوس لاپلاس تبدیل .٢۴

۶



۱
۱۶
U۳(x)e

(x−۳)x۲ (آ)
۱
۸
U۲(x)e

۱
۲(x−۳)(x− ۲)۳ (ب)

۱
۱۶
U۳(x)e

۱
۲(x−۳)(x− ۳)۲ (ج)
۱
۸
U۳(x)e

(x−۲)x۲ (د)

است؟ کدام ex
∫ x

۰

e−t

t
sin(t)dt عبارت لاپلاس تبدیل .٢۵

۱
s− ۱

tan−۱ ۱
s

(آ)
۱
s۲

tan−۱ ۱
s

(ب)
۱

s + ۱
tan−۱ ۱

s
(ج)

۱
s
tan−۱ ۱

s
(د)

با است برابر L(f (۲x)) آنگاه ،L(f (x)) = F (s) = ۱
s۴+۱

اگر .٢۶
۸

s۴+۱۶
(آ)

۱۶
s۴+۱۶

(ب)
۴

s۴+۱۶
(ج)

۱
۱۶s۴+۱

(د)

٧



سری

سری ها روش به xy′′+(۳−x)y
′− y = ۰ دیفرانسیل معادله حل در .٢٧

مشخصه، معادله کوچکتر ریشه نظیر بازگشتی رابطه صفر، نقطه حول
است؟ کدام

an =
an−۱

n− ۲
, n ̸= ۲ (آ)

an =
an−۱

n + ۲
, n ̸= ۱ (ب)

an =
an−۱

n
, n ̸= ۲ (ج)

an =
an−۱

n− ۱
, n ̸= ۱ (د)

را ۲x۲y
′′ − ۳xy

′
+ (x+ ۳)y = ۰ دیفرانسیل معادله های جواب اگر .٢٨

کدامند؟ r مقادیر آنگاه کنیم، فرض y =
∑∞

n=۰ anx
n+r صورت به

−۱,−۳
۲

(آ)

−۱,
۳
۲

(ب)

۱,
۳
۲

(ج)

۱,−۳
۲

(د)

به را ۴xy′′ + ۲(۱− x)y′ − y = ۰ دیفرانسیل معادله های جواب اگر .٢٩
کدامند؟ r مقادیر آنگاه کنیم، فرض y =

∑∞
n=۰ anx

r+n صورت

۰,− ۱
۲

(آ)

۰,
۱
۲

(ب)
−۱
۲
,
۱
۲

(ج)

٨



−۱
۲
,
۳
۲

(د)

صحیح x۲(x− ۲)y′′− (sin x)y′+ y = ۰ معادله مورد در گزینه کدام .٣٠
است؟

هستند. منظم غیرعادی نقاط ،x = ۲ و x = ۰ نقاط (آ)
هستند. نامنظم غیرعادی نقاط ،x = ۲ و x = ۰ نقاط (ب)

غیرعادی نقطه ،x = ۲ نقطه و منظم غیرعادی نقطه ،x = ۰ نقطه (ج)
است. نامنظم

غیرعادی نقطه ،x = ۲ نقطه و نامنظم غیرعادی نقطه ،x = ۰ نقطه (د)
است. منظم

(x۲ − ۲x)y′′ + ۵(x − ۱)y′ + ۳y = ۰ معادله مورد در گزینه کدام .٣١
است؟ صحیح

هستند. منظم غیرعادی نقاط ،x = ۲ و x = ۰ نقاط (آ)
هستند. نامنظم غیرعادی نقاط ،x = ۲ و x = ۰ نقاط (ب)

غیرعادی نقطه ،x = ۲ نقطه و منظم غیرعادی نقطه ،x = ۰ نقطه (ج)
است. نامنظم

غیرعادی نقطه ،x = ۲ نقطه و نامنظم غیرعادی نقطه ،x = ۰ نقطه (د)
است. منظم

(x− ۲)۲xy
′′
+ است؟ زیر معادله منظم عادی غیر نقطه گزینه، کدام .٣٢

۳xy
′
+ (x− ۲)y = ۰

x = ۲ (آ)
x = ۰ (ب)

x = −۲ (ج)
ندارد. منظم غیرعادی نقطه معادله (د)

دیفرانسیل معادله جواب y(x) = xr(۱+a۱x+a۲x
۲+. . .) کنید فرض .٣٣

۲x(x− ۲)۲y′′ + ۳y′ + (x− ۲)y = ۰

٩



با: است برابر r مقدار صورت این در باشد.

r = ۵
۸ (آ)

r = ۳
۸ (ب)

r = −۳
۸ (ج)

r = − ۱
۲ (د)

١٠



معادلات دستگاه

X ′ = دیفرانسیل معادلات دستگاه برای ،Ψ جوابها،  اساسی ماتریس .٣۴
است؟ کدام

( ۱ ۴
−۱ ۱

)
X

et
(

cos(۲t) sin(۲t)
−۱
۲ sin(۲t) ۱

۲ cos(۲t)

)
(آ)

e(۱+۲i)t
(

sin(t) cos(t)
۱
۲ cos(t)

−۱
۲ sin(t)

)
(ب)

e(۱+۲i)t
(

cos(۲t) sin(۲t)
−۱
۲ sin(۲t) ۱

۲ cos(۲t)

)
(ج)

et
(

sin(t) cos(t)
۱
۲ cos(t)

−۱
۲ sin(t)

)
(د)

با: است برابر X ′ =
( −۲ ۱

۱ −۲
)
X همگن دستگاه عمومی جواب .٣۵

X = c۱
( ۱
−۱

)
e−۳t + c۲

( ۱
۱
)
e−t (آ)

X = c۱
( ۵

۱
)
e۳t + c۲

( ۳
۱
)
et (ب)

X = c۱
( ۱

۱
)
e−۳t + c۲

( ۱
−۱

)
e−t (ج)

X = c۱
( ۱
−۱

)
et + c۲

( ۱
۱
)
e۳t (د)

است؟ کدام


dx۱

dt
= x۱ + ۲x۲ + t− ۱

dx۲

dt
= ۳x۱ + ۲x۲ − ۵t− ۲

دستگاه عمومی جواب .٣۶

X(t) = c۱

(
e۴t
۳
۲e

۴t

)
+ c۲

(
e−t

−e−t

)
+

( ۳t− ۲
۳− ۲t

)
(آ)

X(t) = c۱

(
۲e۴t
۳e۴t

)
+ c۲

(
e−۲t

−e−۲t

)
+

( ۳t− ۲
۳− ۲t

)
(ب)

١١



X(t) = c۱

(
e۴t
۳
۲e

۴t

)
+ c۲

(
e−t

−e−t

)
+

( −۳t + ۲
۲t− ۳

)
(ج)

X(t) = c۱

(
۲e۴t
۳e۴t

)
+ c۲

(
e−۲t

−e−۲t

)
+

( −۳t + ۲
۲t− ۳

)
(د)

١٢



اول مرتبه معادله

است؟ کدام y′ = ۲ + yeyx

۲y − xeyx
کامل دیفرانسیل معادله جواب .٣٧

x۲ + xyexy − y۲ = c (آ)
x۲ − y۲ + exy = c (ب)

x + xyexy − y۲ = c (ج)
۲x + exy − y۲ = c (د)

است؟ کدام y۲dx+(۲xy+ ۱)dy = ۰ کامل دیفرانسیل معادله جواب .٣٨

y۲x + y = c (آ)
y۲x + x = c (ب)
yx۲ + y۲ = c (ج)
yx۲ + y = c (د)

است؟ کامل زیر معادلات از کدامیک .٣٩

xdy − ydx = ۰ (آ)
(x + ۲

y)dy + ydx = ۰ (ب)
xydy − ydx = ۰ (ج)
xydy + ydx = ۰ (د)

نیست؟ کامل زیر معادلات از کدامیک .۴٠

(x + y)dx + (x− y)dy = ۰ (آ)
(x۲ + y۲)dx + (x۲ − y۲)dy = ۰ (ب)

۲xydx + (x۲ − y۲)dy = ۰ (ج)
(x۲ − y۲)dx− ۲xydy = ۰ (د)

نیست؟ همگن زیر معادلات از کدامیک .۴١

١٣



(x۲ + y۲)dx + xydy = ۰ (آ)
(۲x− y + ۱)dx + (x + y)dy = ۰ (ب)

y′ − y
x + sec y

x = ۰ (ج)

y′ =
y + ۲xe−

y
x

x
(د)

(x۲ + y۲)dx + xydy = ۰

است؟ همگن زیر معادلات از کدامیک .۴٢

(x + y)dy = xdx (آ)
(x۲ + xy)dy = xdx (ب)
(x۲ − xy)dy = xdx (ج)
(x− xy)dy = xdx (د)

است؟ کدام y′ = y۲ cos(x) + y۲ sin(x)− y معادله جواب .۴٣

y(cex − cos(x)) = ۱ (آ)
y(cex − sin(x)) = ۱ (ب)

y(ce−x + cos(x)) = ۱ (ج)
y(ce−x + sin(x)) = ۱ (د)

با: است برابر (۱ + x۲)y′ + ۲xy = ۳ معادله ی ساز انتگرال عامل .۴۴

۱ (آ)
e۲x (ب)
ex

۲ (ج)
x

۱+x۲
(د)

y(۰) = ۱ اولیه شرط با y′ = ۲y۲ + xy۲ دیفرانسیل معادله جواب .۴۵
با: است برابر

١۴



y = ۲
۲−۴x−x۲

(آ)
y = ۲

۲+۴x+x۲
(ب)

y = ۱
۱−۲x−x۲

(ج)

y = ۱− ۲x− x۲
۲ (د)

y(۰) مقدار است. شده داده y(۱) = ۱ شرط با y′−y = xy۳ معادله ی .۴۶
با: است برابر

√
۲

۳e۲+۱
√(آ)

۲
۳e۲−۱

(ب)
۱√

۳e۲+۱
(ج)

۱√
۳e۲−۱

(د)

کدام ( ۱
۲
y۲ + ۲yex)dx+ (y + ex)dy = ۰ معادله ساز انتگرال عامل .۴٧

است؟
الف)

e۲x (آ)
ln y (ب)
ey (ج)
ex (د)

مقدار ،y(۰) = ۱ با (x+ ۱)y
′− y = ex(x+ ۱)۲ دیفرانسیل معادله در .۴٨

است؟ کدام y(۱)

e (آ)
۲e (ب)
e۲ (ج)
۲e۲ (د)

١۵



است؟ درست x۲y
′ − ۲xy + y۲ = ۰ معادله مورد در گزینه کدام .۴٩

است کامل (آ)
برنولی هم و است همگن هم (ب)

است برنولی ولی نیست همگن (ج)
است خطی معادله (د)

١۶



دوم مرتبه معادله

xy′′ + (۱− ۲x)y′ + (x− ۱)y = ۰ دیفرانسیل معادله عمومی جواب .۵٠
است؟ کدام

y = c۱e
x + c۲e

−x ln x (آ)
y = c۱e

−x + c۲e
−x ln x (ب)

y = c۱e
−xx + c۲e

−x ln x (ج)
y = c۱e

x + c۲e
x ln x (د)

y′′+۴y = ۴ cos ۲x همگن غیر معادله از خاص جواب یک کلی شکل .۵١
است؟

yp = A cos ۲x (آ)
yp = A cos ۲x +B sin ۲x (ب)

yp = Ax cos ۲x +Bx sin ۲x (ج)
yp = Ax۲ cos ۲x (د)

y′′−۵y′+۶y = e۲x همگن غیر معادله از خاص جواب یک کلی شکل .۵٢
است؟

yp = Ae۲x (آ)
yp = Axe۲x (ب)
yp = Ax۲e۲x (ج)

yp = (Ax +B)e۲x (د)

xy′′−(۱+x)y′+y sinx = ۰ معادله خطی مستقل جواب دو رنسکین .۵٣
است؟ کدام

cxex (آ)
cxe−x (ب)

c
xe

x (ج)

١٧



c
xe

−x (د)

کدام xy′′−x۲y′+ exy = ۰ معادله خطی مستقل جواب دو رنسکین .۵۴
است؟

ce
x۲
۲ (آ)

ce−
x۲
۲ (ب)

cxex (ج)
cxe−x (د)

باشد، (x۲− ۱)y′′− ۲xy′+ ۲y = ۰ معادله از جواب یک y۱ = x اگر .۵۵
است کدام معادله عمومی جواب آنگاه

c۱x
۳ + c۲x (آ)

c۱x + c۲(x
۲ + ۱) (ب)

c۱ ln(x) + c۲
۱
x (ج)

c۱ cos(x) + c۲ tan(x) (د)

آنگاه باشد، زیر معادله ی برای ساز انتگرال عامل یک µ = xayb اگر .۵۶
از عبارتند b و a مقادیر

x۲y۳ + x(۱ + y۲)y′ = ۰

a = −۱, b = −۳ (آ)
a = ۱, b = ۳ (ب)

a = ۱, b = −۳ (ج)
a = −۳, b = −۱ (د)

W (x) = ex برابر زیر دیفرانسیل معادله از جواب دو رونسکین اگر .۵٧
با: است برابر p(x) تابع آنگاه باشد،
(x۲ + ۱)y′′ + p(x)y′ + q(x)y = ۰

−(x + ۱)۲ (آ)
(x + ۱)۲ (ب)

١٨



−(x+۱)۲

x۲+۱
(ج)

(x+۱)۲

x۲+۱
(د)

دوم مرتبه خطی دیفرانسیل معادله عمومی جواب .۵٨

x۲y′′ − x(x + ۲)y′ + (x + ۲)y = ۰

با: است برابر

x(c۱ − c۲e
x) (آ)

x(c۱ + c۲e
−x) (ب)

x(c۱ + c۲x
۲) (ج)

(c۱ + c۲x)e
x (د)

هستند؟ خطی وابسته زیر های مجموعه از کدامیک .۵٩

{cos(x), sin(x)} (آ)
{۲ex,−۳ex} }(ب)
e۲x, xe۲x

}
}(ج)

e۲x, e۳x
}

(د)

کنیم تعریف و باشد g و f توابع به مربوط رنسکین W (f, g) اگر .۶٠
به مربوط W (u, v) رنسکین آن گاه ،v = f + ۲g و u = ۲f − g

از: است عبارت W (f, g) حسب بر v و u توابع

۲W (f, g) (آ)
۳W (f, g) (ب)
۵W (f, g) (ج)
۹W (f, g) (د)

x۲y
′′ − ۳xy

′
+ ۴y = دیفرانسیل معادله خصوصی جواب یک اگر .۶١

y(x) = u۱(x)y۱(x) + صورت به پارامتر تغییر روش با را x۲Ln(x)

١٩



y۲(x) = xrLn(x) و y۱(x) = xr آن در که دهیم نمایش u۲(x)y۲(x)

آن گاه هستند، متناظر همگن دیفرانسیل معادله خطی مستقل جواب دو
کدامند؟ u′۲ و u

′
۱ مقادیر

u
′
۱ =

۱
x
(Ln(x))۲ , u

′
۲ =

−۱
x
Ln(x) (آ)

u
′
۱ =

۱
x
(Ln(x))۲ , u

′
۲ =

۱
x
Ln(x) (ب)

u
′
۱ =

−۱
x
(Ln(x))۲ , u

′
۲ =

۱
x
Ln(x) (ج)

u
′
۱ =

−۱
x
(Ln(x))۲ , u

′
۲ =

−۱
x
Ln(x) (د)

٢٠


